

## 浙江一“80后”女民警悄悄撒播大爱

## 受助女童深情唤其“妈妈”

“周霞阿姨就像妈妈一样，经常给我买书包、文具、课外读物，还给我零花钱。”3月2日，当记者在浙江德清县见到十岁的高阳（化名）时，她告诉记者，正是周霞四年来默默给予的关爱，让她在父母离婚、爸爸重病之后，仍能像其他孩子一样拥有幸福的童年。

孩子口中的周霞，是德清县公安局雷甸派出所的一名女民警。从2006年踏入警察行列，今年34岁的周霞已经在工作岗位上奋斗了十年。期间，她做过社区民警、刑侦民警和户籍民警。长期的基层锤炼，给予了周霞为民解忧的担当意识，也强化了她播撒大爱的人文情怀。

## 乐于帮助有困难的孩子

2013年初，周霞从当地县妇联组织的结对帮扶活动中，关注到正读幼儿园大班的高阳，知道这位孩子在父母离异之后，无法和身患恶性淋巴瘤的爸爸一起生活，只能跟着爷爷奶奶住在乡下。而由于家境贫寒，孩子的爷爷奶奶还要每天外出打零工。

看到高阳小小年纪就要面对生活的考验，初为人母的周霞立即决定，今后要像对待女儿一样帮助这个小女孩。此后每年开学季，周霞都精心挑选学习用品、生活用品，并附送一定钱款，悄悄给高阳寄过去。

“我们一直以为是村委会或者镇政府提供的帮扶，直到2015年9月，周霞写信鼓励我女儿好好学习，我们才知道孩子多了一个‘周妈妈’。”高阳的爸爸高浩（化名）说，他们辗转找到周霞并表达了谢意。

爱心浇灌也培育出孩子的感恩意识，记者看到高阳贴在书桌上的字条写着“我永远爱你们：爷爷奶奶，爸



周霞在登记流动人口信息。

爸妈妈，还有阿姨。”

作为知行合一的女民警，周霞不仅乐于向需要帮助的孩子播撒爱心，也勇于在工作中奉献热情。从2006年踏入警察行列至今，周霞已经在工作岗位上耕耘了十年。她说，正如母亲关爱孩子，警察对待群众也应该是真诚用心的。

## 在平凡的岗位做不平凡的事

此前，居民小王的父亲因脑溢血行动不便，不能亲自去办理二代身份证，为其生活和就医造成了许多困扰。时任当地户籍民警的周霞听说后，主动带着离线采集指纹设备和照相机，上门为老人采集信息，成功帮他解决了难题。

周霞在平凡岗位上做出的不凡事迹还有很多。比如，为提高群众的反通讯网络诈骗意识，她不仅去中小学

校宣传相关知识，还与同事一道，利用夜晚休息时间，挨家挨户到村民家中做宣传讲解。“先教会孩子，让孩子回家跟长辈说，会有意想不到的效果。”周霞说，她不想看到受害者欲哭无泪的神情，所以要尽力提前做好宣传工作，防止民众上当受骗。

2016年10月至今，周霞来到当前所在的雷甸派出所工作，短短几个月里已得到辖区居民的一致认可。3月2日，记者见到周霞的时候，她正在当地宾馆、辖区进行清查工作。很多居民看到周霞，都停下脚步聊几句家常。

“最初选择当警察是觉得警服帅气，真正做了警察才知道，穿上这身警服就担起了保护民众的责任。”周霞表示，在以后的工作中，她没有宏大信条，就想脚踏实地做好每一项工作，尽力带给大家更多平安和温暖。

据中新网

## 社会万象

捡到钱包怕弄丢  
老人抱着睡一夜

近日，河南新乡市获嘉县的一位70岁的老人浮秀荣，去商场买完菜后，在商场的休息区桌子上捡到一个钱包。老人左等右等，始终没有等到失主，浮秀荣就想在包里找找线索，她打开包一看，里面竟装有1.8万元现金，还有几张银行卡和证件。不知道该怎么办的她，只好抱着钱包回了家。当天夜里，老人的心一直悬着，担心把这么多钱弄丢了，于是抱着钱包睡了一夜。

浮秀荣心想失主丢了这么多钱一定很着急，于是第二天一大早，就拿着钱包去找警察，在路上遇见了一名交警后，浮秀荣在交警的帮助下，终于找到那位丢包的年轻人。据悉，失主小赵，今年20多岁，是商场的采购员，包裹里装的是采购款。

据了解，浮秀荣是获嘉县中和镇北街村人，平时生活很是艰苦，可她还不忘了帮助更困难的人。十多年前，浮秀荣就开始帮助一名孤儿，并且在自己条件不好的情况下，经常给这名孤儿钱，还给孩子买衣服，买饭。 晚综

课堂搬进田间  
学生感受春意

进入3月，浙江省湖州市吴兴区织里镇多个中小学校纷纷开设“田间课堂”“树林课堂”，让学生在大自然中感受春意、感悟传统文化。

3月2日，在织里镇曹家簕村榆树林，轧村小学的20多名四年级学生参加“咏春”诗词课，朗诵经典；漾西小学的刺绣社团学生则采用织里传统刺绣手工艺方式进行“绣春”，用多彩的丝线、棉线绣出自己眼里的春天。

据新华社

买猕猴当宠物  
男子获刑半年

电视剧中，我们常常看到剧中人随喜好饲养老虎、狮子、孔雀、大象等动物。然而，现实生活中我们却不能随自己喜好饲养各种动物。近日，内蒙古呼和浩特市刘某某就因为购买了一只猕猴饲养，经新城区人民检察院提起公诉，新城区人民法院以非法收购、运输珍贵、濒危野生动物罪判处其有期徒刑6个月，缓刑一年，并处罚金1000元。

据了解，猕猴为国家二级重点保护动物，后经国家林业局森林公安局野生动植物刑事物证鉴定中心鉴定，刘某某饲养的猕猴涉案价值为人民币4175元。

3月1日，记者了解到，案发后，这只猕猴已被送到呼和浩特市动物园管理处野生动物救护中心饲养。 据中新网

## 两条小黄鱼“吃”掉4628元

深圳市价监局对餐厅罚款5000元

如果知道小黄鱼一条要卖2000多元，你还会点吗？日前，广东深圳市民李先生请朋友在深圳南山欢乐海岸“1949华家里”吃饭，餐厅没有菜牌，服务员推荐了东海野生小黄鱼。李先生说，他买单时才知道总共消费了8254元，其中两条鱼共4628元，服务费高达1092.66元。经查，该餐厅因不能提供菜谱或其他明码标价方式，深圳市价监局拟对当事人作出罚款5000元的行政处罚。

据餐厅提供的消费清单显示，2月16日晚李先生共消费8254元，其中包含两条重量分别为1.03斤和1斤的东海野生小黄鱼，两条鱼价格一共4628元。在消费清单中，还包含一项1092.66元的服务费，李先生认为这一服务费价格过高。在向餐馆的工作人员反映价格问题后，餐厅方面同意给他当晚消费的菜品打九五折，优惠了122.8元。认为餐厅该明码标价的李先生于2月27日向深圳市消委会投诉反映情况。

经查，该餐厅不能提供菜谱或其他明码标价方式，违反了《中华人民



“1949华家里”厨房里的东海野生小黄鱼。

共和国价格法》和《关于商品和服务实行明码标价的规定》的有关规定，构成了不执行明码标价的价格违法行为。依据《中华人民共和国价格法》第四十二条、《价格违法行为行政处罚规定》第十三条第（一）项的规定，深圳市价监局已于3月2日向当事人发出《行政处罚事先告知书》，

拟对当事人作出罚款5000元的行政处罚。

同时，针对深圳市餐饮业价格管理方面暴露出的问题，自即日起至3月31日，深圳市价监局已部署在全市范围内开展以旅游景区、大型购物娱乐场所新开业餐饮企业为重点的明码标价专项检查整治行动。 晚综